



冬日即景

我曾多次走进鸣鹤古镇，行走在青石板路上，徜徉于高墙深院之中，仰望于马头墙，感受古建筑的沧桑。青瓦、白墙、石板路，悠扬的琴声和熙熙攘攘的游客，这里有朴实无华的民风，这里有诗情画意的景象。

朝霞即景

宁波前湾慈吉外国语学校双语5C班
林墨然(证号2462335)指导老师 陈维丹

黎明时分，朝阳从山的那边出来了。起初，太阳还躲在群山后面，天空一片灰蒙蒙的景象。接着，调皮的它露出了自己的脑袋，天空也染上了金黄色的霞光与淡淡的红晕。太阳渐渐出来了，那一小半边儿黄得纯美、黄得艳丽，旁边还散着红紫色的奇异光彩。

过了一会儿，太阳又往上爬了爬，颜色更黄了，整个天空不再是蓝色，而是变成了橙红色，云儿也不再洁白，而是闪着耀眼无比的金色光芒。太阳正在展现它的美丽与生命力呢！

终于，太阳不再隐藏它那耀眼的光芒，它爬出了被霞光照耀的小山头，成为了一轮圆满的大太阳。它出来时，也带来了一团一团瑰丽的云彩和绮丽的五彩霞光，将其比作一匹华丽的丝绸毫不为过，又如四月盛开的桃花，也像一场绚丽的烟花，让人们有一整天的好心情。

朝霞过后，霞光在空中依旧不退，而人们陆续地开始工作，开启美好的一天。

冬天

北仑区绍成小学109班
楼牧遥(证号2460992)指导老师 戴跃红

冬，伴着凛冽的寒风，悄悄地走来了。冬天太冷了，我一点儿也不喜欢冬天。

前几天，室外温度一下子降到了零下，这下天气更冷了。课间，我和同学们发现学校的小池塘结了厚厚的一层冰。大家纷纷讨论这些冰是怎么来的，有的说是冷空气跑到水里变成的，有的说是从天上掉下来的。

回家后，我把这件事告诉了妈妈，妈妈告诉我，当温度低于0℃，水就会凝固变成冰。水一共有气态、液态、固态三种形态。

原来，温度变化还会带来这么有趣的现象，我开始有点喜欢上冬天了呢！

冬日宿舍

慈溪实验中学706班
邵彭与哲(证号2460076)指导老师 韩央妮

清晨，还在美梦中沉睡的宿舍，在声声哨响中慢慢苏醒了，可终是没完全苏醒。每个人都在冬日的来临下变得懒散，也没有夏日的一份积极了。

从宿舍的黑灯瞎火中，传出一声声低吟，这是宿管大爷的唤醒服务。灯亮了，处于一片光明之中。窗外，仍是一片漆黑。只有食堂里的那几盏灯，映照出几只寒风中飞行的鸟。

新的一天，也在这点点灯光中被唤醒，懒散之中穿好衣服，迎接清晨的第一丝凉意。走出门，河岸那白亭子之上，有一抹残月，在云烟之中，忽明忽暗。

走吧，沿河西走廊走吧！迎着凉风，双手在口袋中摩擦，充满活力的脑袋埋在冬袄下。左手边有几棵枯树，亦有几棵葱茏的树，是季节的交替么？

走进教学区，镜片上覆盖了一层淡淡的雾，用手擦拭时，不得不停下脚步。在如此快速的洪流之中，又怎有如此缓慢安宁的一刻呢？只有冬天的清晨而已。

好好享受冬日的这一刻吧，在时代的洪流中站稳脚步，重拾宁静心吧！



冬天里的乡村

高新区实验学校翔云校区402班
胡婧萱(证号2461461)指导老师 叶玲燕

鸣鹤古镇

慈溪市慈吉实验学校505班
王曦瑶(证号2460300)指导老师 丁青平

这里有朴实无华的民风，这里有诗情画意的景象。

我曾多次走进鸣鹤古镇，行走在青石板路上，徜徉于高墙深院之中，仰望于马头墙，感受古建筑的沧桑。

还没进入鸣鹤古镇，旁边的杜湖已先映入眼帘，下雨时，这景象如莫奈的印象派画作，把美定格在了一个朦胧的时空里。大门雕梁画栋，上面的飞檐和金色的大字，让门坊又添了一些气派。

再往里走，古镇戏台在场上立着。每逢过节，就会有人来表演，每到那时候，人们就会围在戏台下看戏，场面十分热闹。

转过廊桥，还没到美食区，一阵阵香味早已散布在古镇的边边角角，有色泽金黄的虾饼，有又甜又香的老鼠糖球，还有最受大家欢迎的年糕饺……我在店前驻足，买了一个年糕饺，凑近一闻，一阵糯米的香气夹杂着糯米的香味，让人垂涎三尺。咬一口，黏黏的糯米加咸菜，舌尖一下子绽开了一朵花，如同咬着一朵绵软的云。这就是家乡的味道啊！

踏在青石板路上，穿过悠长的小巷，还有国药馆、走马楼和银号客栈。青瓦、白墙、石板路，悠扬的琴声和熙熙攘攘的游客。它，像一颗明珠，在人间发光。

家乡的九峰山

北仑区岷山学校204班
王佳涵(证号2461213)指导老师 贝蓓

我的家乡在宁波北仑，那里有一座非常高的山——九峰山。

山里的景色非常美。从山顶上流下来一条弯弯曲曲的小溪，溪水清澈见底，一条条活泼可爱的小鱼在水里游来游去。山上还有一片好看的梅花林，每当下雪的时候，一朵朵红梅绽放在枝头，这景色别提有多美了！

我喜欢和爸爸妈妈一起爬九峰山，置身在山中，呼吸着清新的空气，我感觉特别轻松。

啊！我爱我的家乡，也爱家乡的九峰山！

哈尔滨的冬天

鄞州区下应街道中海小学601班
许陈梓晗(证号2462134)

今年寒假，我去了期盼已久的东北城市——哈尔滨，作为一个地道的南方小孩，别提有多兴奋了。

一到哈尔滨，我就感受到了前所未有的寒冷。我揣着手，缩着脖子，不停地跺着脚。只见周围白茫茫的一片，怎么也望不到边。道路两旁整齐地站着几排高大的白桦树，屋顶上的瓦片被皑皑的白雪铺了一层又一层，好像《冰雪奇缘》里的童话城堡。

远处的河面上已然是一个冰雪大世界，水结成了冰，小朋友们在冰面上玩起了冰上滑梯和滚冰球，他们玩得不亦乐乎。这绵绵的白雪装饰着屋顶，装饰着马路，装饰着草地，又装饰着河面……好像整个世界都是用雪装扮而成的。天地浑然一色，壮丽无比。

雪不停地下着，越下越大，无数朵小雪花像是天上的仙子，从空中散落下来，它们轻盈地舞动着，时而高飞，时而下降，时而盘旋，时而飞舞。站在雪里一会儿，就被雪包围了。我伸手接了一朵，兴奋地大喊：“妈妈，快过来看，雪花真的是六角形的！”可雪花刚落手中，就化成了一滴晶莹剔透的小水珠。我和妈妈开心地打起了雪仗，堆起了雪人，在雪地里留下一串串脚印……

白色的积雪照亮了大地，也唤起了大人们孩童般的童真，此情此景让我我不禁感叹：“哈尔滨的冬天可真美啊！”

神仙居

鄞州新蓝青学校301班
郑楚熙(证号2461756)指导老师 张燕

我去过各种各样的山，但是无论其他山多么高大，多么美丽，都比不上神仙居。

神仙居的石头路弯来弯去，路上铺满了金黄色的落叶。道路两旁偶尔还会有几个小店，可以买些小吃。当然，最美丽的肯定要数山上的瀑布了。

神仙居的瀑布发出哗啦哗啦的声音，山路转了一个弯儿，忽然，就看到了整个瀑布。峭壁上留下一道银白色，在岩石上画下一道美丽的弧线。这道银白色的流水在万丈青山上，显得格外引人注目。流水跑进小河水里，成千上万个小小水滴就这样流走了。上一群小水滴刚落下，下一群就紧接着从上面冲下来，构成了一个美丽的奇观。

离开瀑布，我们又来到了如意桥。这个桥特别神奇，有两条路，我和爸爸选择了下面的一条，因为我们都想看看桥下的山谷。走到了桥头，我们就和大家会合了，怀着恋恋不舍的心情下山了。

啊！这真是一次快乐的游山之旅啊！



蜀葵

江北中心学校305班
张晨睿(证号2462294)指导老师 魏航